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A Magyar Könyvhét propagandája érde­
kében pünkösd hétfőjén ünnepély lesz 

a városházán.
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Színes plakátok hirdetik nálunk 
is, hogy az egész ország egy 

; hétnyi ünnepet szentel a magyar 
könyvnek. A fővárosi lapok or­
szágos ünnepségekről számolnak 

I he, melyek föl akarják hívni a 
magyar társadalom figyelmét a 

1 magyar könyvre s a magyar 
I könyvön keresztül a magyar 
I Írókra.

Az évszázadoknak minő hosz- 
szu sora múlott el, inig a könyv 

j oda jutott, ahol ma áll. Legkez- 
j detlegesebb könyvek azok a kő- 
j feliratok voltak, amelyekre a val­

lásos parancsokat és a jogsza­
bályokat vésték fel; majd jöttek 
a viasztáblák, a papiruszok s a 
hosszu-hosszu sok százados fej­
lődés után megjelent a nyomta­
tott betű. Igazi szaporodása a 
könyveknek a XVI. és még in­
kább a XVIII. században kezdő­
dött meg s ma már a világ 
könyvtermelése olyan szédületes j 

I mérveket öltött, — az újságokról ] 
, nem is szólva, — hogy azt az 
: emberi képzelet át sem tudja 
I fogni.

A világsajtó fejlődéséhez ké- 
I pest aránylag igen rövid utat 
j tett meg a magyar sajtó, a lati- 
! nos műveltség idejében alig akadt I egy-két magyar könyv, de az 
I aránylag rövid fejlődési idő alatt 
I akkora utat tett meg, hogy avval 
I szemben mai könyvtermelésünk 
j bátran kiállja a versenyt arányai­

ban, tartalmában és jelentőségé­
ben a világ bármely nemzetével.

A magyar irodalom ép úgy 
érzi a gazdasági világ-válságot 
mint a világ bármely irodalma, 
de a magyar irodalomnak meg­
van az a hátránya, hogy a ma­
gyar olvasó szívesen vesz kezébe 
idegen könyvet és szomjasan ke­
resi a külföldi eszméket.

Ez a szokása a magyarnak nem 
volna veszedelmes, mert hiszen 
a kialakuló uj és uj korszellem 
a könyvek hasábjain keresi a 
maga érvényesülési formáit, de 
az a legnagyobb baj, hogy a kül­
földön divatos könnyű ponyva- 
regények izgató tartalma is ked­
venc olvasmánya a mi közönsé­
günknek és mérhetetlen mennyi­
ségű pénz vándorol ki a kül­

földre olyan termékekért, melyek 
sem erkölcsi, sem szellemi gya­
rapodást nem jelentenek a ma­
gyar olvasó részére.

Ez ellen a veszedelem ellen 
veszi fel a küzdelmet a magyar 
könyvhét: célja és törekvése, 
hogy a figyelmet a magyar Írók­
ra, a magyar irodalomra terelje 

I és magyar könyvek vásárlásával 
! a magyar szellem irodalmi rep- 
1 rezentánsainak boldogulását biz- 
: tositsa.

Baján Bisztray-Balku Gyula 
főispán vette a kezébe a magyar 

j könyvhét megrendezésének ügyét 
: s értekezletet hivott össze, me- 
I lyen elhatározták, hogy pünkösd 
j hétfőjén, folyó hó 20-án d. e. 11 
j órakor a városháza nagytermé- 
j ben magyar könyvpártoló ünne- 
i pélyt rendeznek.
1 Az ünnepély programját a kö­

vetkezőképpen állították össze :
1. Himnusz. Énekli a Bajai 

Daloskor.
2. Beszéd : „A könyvről.“ Tart­

ja dr Vajda Gyula, az állami női 
kereskedelmi iskola igazgatója.

3. „A magyar könyv.“ Költe­
mény. Irta Szathmáry István, sza­
valja Sichert Ernőné áll. női 
felső keresk. iskolai tanár.

4. Magyar dal. Énekli a Bajai 
Daloskör.

5. „Mithologiai mese.“ Irta és 
felolvassa Brunovszky Rezső c. 
főigazgató, az állami tanítóképző- 
intézet igazgatója.

6. Záróbeszéd. Tartja dr Voj- 
nics Ferenc polgármester.

7. Szózat. Énekli a Bajai Da­
loskör.

Felhívjuk Baja város könyv- 
szerető közönségének figyelmét a 
pünkösd hétfői ünnepélyre.

Nekünk a létért való küzdel­
münkben leghatalmasabb, iebir- 
hatatlan, előbb-utóbb diadalmas 
fegyverünk a magyar kultúra, 
melynek gondolatközlés! eszköze 
a magyar könyv.

Mig a világbékét hazugul 
hirdető európai nagy államok a 
világháborút megelőző méreteket 
sokszorosan felülhaladva fegyver­
keznek, mi a magyar szellem, a

magyar géniusz halhatatlan ter- j 
mékével: a magyar könyvvel, a ' 
magyar irodalommal harcolunk ! 
és romboljuk a bennünket körül- ! 
záró börtönfalakat.

Ne feledje egy lelkes magyar 
sem, hogy amikor magyar írónak !
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magyar könyvét vásárolja, nem 
nem csak a saját lelki és erköl­
csi világának a kincseit gyara­
pítja, de szilárdabbá, erősebbé 
teszi a magyar nemzeti eszme 
ezer éves épületét.

Urnagyüjtés utján akarják összehozni
a hősi sirok gondozásához szükséges fedezetet

A Bácsbodrog megyei Nép- 
gondozó kirendeltség vezetője 
Trauttmann százados nagy körül­
tekintéssel, fáradhatatlanul mun­
kálkodva igyekszik „a hősi si­
rok díszesebb karbantartására 
szolgáló alapot“ növelni és ke- 
gyeletes hivatásának ellátására 
képessé tenni.

Ebben a kérdésben kedden 
d. u. 5 órakor a Népgondozó hi­
vatalban értekezletet hivott össze, 
melyen a helyi társadalmi egye­
sületek vezetői és azok kiküldöt­
tei jelentek meg csaknem teljes 
számban.

Gondosan megépített előadás­
ban ismertette az alap nemes 
rendeltetéséi; közölte, hogy a 
belügyminiszter május hó 25. és 
26-ára kötelező gyűjtést rendelt 
el és felkérte az egyesületek és

különösen nőegyesületek vezetőit, 
hogy a gyűjtésben segítségére 
legyenek.

Az egyesületek megjelent el­
nöknői, elnökei és kiküldöttei 
készségesen vállalták a nemes 
feladatot, megállapodtak abban, 
hogy a gyűjtésre kijelölt napo­
kon a bajai felekezetek templo­
mai előtt és a forgalmasabb góc­
pontokon gyűjtő urnákat állítanak 
fel, melynél a nőegyletek kikül­
döttei és a cserkészek fognak 
őrt állni.

Reméljük, hogy Baja város kö­
zönsége a nemes célhoz méltó 
áldozatkészséggel járul majd az 
urnákhoz.

A véglegesen összeállítandó 
programról kellő időben tájékoz­
tatni fogjuk a közönséget.

Színes vita zárta le
Baja város 1928 évi háztartási s egyéb alapjainak 

zárószámadását.
A városi zárszámadás vaskos 

! könyv, majdnem kétszer akkora, 
j mint az 1927 évi: számoszlo­

pok, össze hasonlítások, statiszti­
kai adatok sokasága: ez a város 
1928 évi zárszámadása. Sok ah­
hoz, hogy mindent megértsünk: 
egy év garázdálkodását tisztán 
lássuk és - akármennyire is 
paradoxnak tetszik, — még min­
dig kevés ahhoz, hogy teljesen 
tájékozódhassunk. Az adatok so­
kasága akadálya tisztánlátásunk­
nak és ehhez viszonyítva kevés 
benne a magyarázó szó, hiszen 
egy fölöttébb komplikált, magán­
gazdasági ténykedéssel átszőtt 
közgazdálkodássa! állunk szem­
ben. De azéit szép és nagysza­
bású számvevőségi munka, me­
lyet a város főszámvevője mi­
nuciózus gonddal állított össze.

A zárszámadás feladata nem­

csak az, hogy az állami számvi­
tel szabályai szerinti összeállítás­
sal a felelősség alól mentesítse az 
illetékeseket, hanem az is, hogy 
a gazdálkodásról optimista ké­
pet adjon. Elvégre a statisztika 
a számok csoportosításának mű­
vészete. A zárszámadásban való 
eligazodást zavarja az s egyúttal 
illuzóriussá is teszi a zárszáma­
dás adatainak valóságát az, hogy 
a kiadásoknál mutatkozó megta­
karításoknak nincs jelentősége, 
mert egy részt a jelentékenyebb 
illetményeknél a hiányzó minisz­
teri jóváhagyás folytán, másrészt 
pedig egyes költségvetésilegterv­
bevett kiadások nem merültek 
fel, vagy eltolódtak.

Ezt a zárószámadást ismertette 
a tegnapelőtti közgyűlésen Puhala 
Tibor főszámvevő, aki elfoga­
dásra ajánlotta a nagy gonddal

Cipőit jdonságaínk megérkeztek !
Tavaszi dlvatujdonságok : kalapok, nyakkendők, fehérnemflek, kötöttáruk stb.

FISCHER PÁL divatüzlete Baja FENYVESI ÁRUHÁZ
MT Szabott áraki Nézze meg kirakatainkat! -mm
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elkészített zárószámadást.
A javaslathoz Gyarmati Emil 

szólalt fel már csak azért is, 
mert ez az utolsó alkalom, ami­
kor a régi összeállítású törvény- 
hatóság hozzászólhat a zárószá­
madáshoz, amelynek két fő té­
tele van, mint haszonforrás: a 
város mátéházai földjei, azonkí­
vül a városi gáz- és villamos- 
üzem. A város földjei csalódást 
hoztak a bérbeadónak és a bér­
lőnek is. A magas bérek mellett 
elsorvadnak a bérlők. A bérösz- 
szegnek csak egy részét kapja 
meg a város, hiszen most is, 
180,000 pengő a földárendahát- 
ralék. Indítványozta, hogy gaz­
dasági szakemberekből álló bi­
zottság vegye revízió alá a vá­
ros földbérleti szerződéseit, a 
gazdálkodást s hogy a buzabér 
helyett pénzben állapítsák meg a 
béreket. Megállapította, hogy a 
villanyüzem hozama nem áll 
arányban avval az óriási tőkével, 
amit belefektettek: a teljes ren­
tabilitást jelentő terjeszkedés pe­
dig és pedig Bácsbodrog vár­
megyének és Délpestmegyének 
elektrifikálása pedig mégamesz- 
sze jövő lehetősége. Miután min­
den városi invesztíció ezeknek 
jelentős mérvű lukrativitására 
van bazirozva, mikor remélhet­
jük a csatornázást és vízvezeté­
ket, a Sugovica-kotrást és ren­
dezést, a téli kikötőt, mikor lesz 
Baján gőzfürdő, tribünnel ellátott 
sporttelep? Véleménye szerint Ba­
jának nyáron sincs mindenki ál­
tal könnyen hozzáférhető szabad 
fürdője, mert a napi robotban 
elfáradt munkásnak messze van 
a Duna. Sérelmezte a Széchenyi 
utcai keleti fénnyel pagodasze- 
rűen felépített illemhelyet.

A hozzászólásra Puliala fő­
számvevő adott választ. Konce- 
dálja azt, hogy a földbérekből 
van hátralék, de az mind jó kö­
vetelése a városnak, mert mind 
biztosítva van s a hátralékosok 
nagy késedelmi kamatot fizetnek. 
A város eddig még egy fillért 
sem vesztett a földbérekből.

A törvényhatósági bizottság 
elfogadta a zárószámadást, mire 
Gyarmati visszavonta indítványát.

A városi gáz és villamoslize- 
mek 1928. évi zárószámadásá­
nál ismét Gyarmati Emil szólalt 
fel s bizonyos számtani tévedé­
seket kívánt tis/.táztatni, valamint 
azt, hogy a gázgyárnak koksz- 
szál és gázzal való ellátását hi­
hetetlenül soknak találja.

Megfelelő felvilágosítás után 
a közgyűlés elfogadta a közúti 
alap, az árva és gyámpénztár, a 
közkórház és annak családi ápo­
lási telepe zárószámadását, va­
lamint a háztartási alap 1929. 
évi pótköltségvetési előirányzatát.

A prostitucionális szabályren­
delet módosítását levették a na­
pirendről. A Vármegyék és Vá­
rosok Országos mentőegyesüle­
tével kötött szerződés egyes pont­
jait módosították oly módon, ha 
a város nem teljesiti a szerző­
dés pontjait, úgy jogában áll a 
Mentőegyesületnek a megállapo­
dást három hónapra felmondani, 
de viszont akkor elveszti a be­
fektetett tőkéjét. Egyébként a régi 
szerződés többi pontja érvényben 
marad. Indítványozta a referens 
főorvos, hogy a mentőautókat a 
tűzoltólaktanyában helyezzék el 
megfelelő garázsban és a szer­
vezett két szakaltiszti állást pá­
lyázat utján töltse be a város.

A jugoszláv birtokperekben győzött 
a magyar álláspont.

A vegyes döntőbíróság illetékesnek mondotta ki magát 
a perekben ítélkezni.

Lelbach Oszkár bajai földbir- I norálta a felperesek álláspontját 
tokos táviratot kapott Luzernben s magát illetékesnek mondotta 
tartózkodó fivérétől, amelyben ki. A bírák valamennyien egyön- 
közli, hogy a hágai vegyes dön- i tetűen aláírták az ítéletet. Az ité- 
tőbiróság Luzernben tegnap tár- let ugyanaz, mint volt a magyar 
gyalta Özv. dr Lelbach Lászlóné, ! —román és magyar—cseh bir- 
gróf Benyovszky, egy tanítónő s j tokperek illetékességi kérdései- 
Mészáros-báró Vojnits Istvánná . nek eldöntésében. Ez tehát azt 
féle birtokpereket. A per során i jelenti, hogy a magyar álláspont 
az illetékesség kérdésének eldön- győzött, 
téséröl volt szó. A bíróság ho- I —
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Kik kerültek be a Társadalom­
biztosító bajai választmányába?

Az OT1 bajai kerületének vá­
lasztmányára összesen 3203 sza­
vazatot adtak le vasárnap és hét­
főn. A választás hétfőn este Bóra­
kor ért véget mindkét szavazó 
körben: úgy az Ipartestületben, 
mint a Józsefvárosi Olvasókörben. 
A 3203-ból 1175 volt a postán 
vidékről érkezett szavazat. A Ba­
ján leadott 2028 szavazatból több, 
mint 160-at az Ipartestületben 
adtak le.

Egyhangú jelölés alapján ellen­
lista nélkül megválasztották az 
OT1 bajai kerületi választmá­
nyába a nagy gyáripari érde­
keltség képviseletében Wolle- 
mann Viktort, a Bajai Posztó és 
Takarógyár igazgatóját s Pollák 
József butorgyárost rendes tago­
kul : póttag Baja város Közüzemei 
képviseletében Mitacsek Gábor 
gázgyári igazgató. (Dolgozók

Nemzeti Blockja listája.,)
Ellenlista nélkül a középipari 

munkaadók csoportja képvisele­
tében a választmány rendes tag­
jai lettek Dely Géza fakereskedő 
és Kőbling Ernő malomtulajdo­
nos. Póttagok Szabó Ferenc asz­
talos és Nuber Görgy Jánoshalma 
(Dolgozók N. Blockja tisztája.)

Kézműiparban választás utján 
bekerült Tomasics Gyula, Mojzes 
Péter és PolgárNándor, — ezen­
kívül sorshúzás utján vagy Mor- 
mer Ferenc, vagy Wachtler Pál 
(Bácsalmás) fog bekerülni ren­
des tagokként.

Póttagok : Katanics Antal, Kel­
ler Mátyás, Németh Frigyes (Já­
noshalma) s végül vagy vitéz 
Ocsai József, vagy Mormer Fe­
renc, vagy Albert Frigyes (Bácsal­
más) kerül be.

Kiskereskedőknél rendes tag

Klein Emil, póttag dr Bajai Ernő. 
(Bajai Omke-csoport és Kér. 
Caszinó listája.)

Háztartási munkaadóknál be- ! 
került rendes tagként dr Ma- 
muzsich József ügyvéd, póttag­
ként dr März Jakab kórházi fő­
orvos. (Block lista.)

Tisztviselő csoportnál bekerült j 
Mayer Jenő takarékpénztári tiszt­
viselő rendes tagként, póttag 
Berta István. (Block lista.)

Ipari munkásoknál bekerültek 
rendes tagokként Tinusz Sándor, 
Orosz József, Nebojsza László s ; 
Tumbász Endre a Block keresz­
tény szoc. listáján, a szociáldemok 
ráták listájáróljszintén 4 kerültek 
be rendes tagokként és pedig 
Zsivánovics János, a Munkás 
Otthon elnöke, Genál Pál, ifj. 
Suhajda Antal és Rozmann An­
tal. Póttagok a Block listájáról 
Korsós Pál, Vancsura Endre, ! 
Csóka György és Wittner Lipót. j 
A szociálisták listájáról póttagok | 
Schneider Péter, Pintér Géza, j 
Dinga István és Kulisics Lajos, j 
A háztartási alkalmazottak cső- j 
portjában rendes tag lett Csilics 
Lajos, Lelbach Oszkár soffőrje s 
póttag Kovács Imre, a zirci rend­
ház portása. Az eredményt este 
7 órakor hirdették ki.

A madarasiak
nem akarnak 38 fillért 

megkockáztatni a próba- 
pörök viteléhez.

A bácskai falvak gazdáinak a 
szerb megszállás alatt a szerbek 
részéről elszenvedett károk meg­
térítése ügyében megindított pró­
bapereiről már irtunk a napok­
ban. Közleményeink nagy feltű­
nést keltettek az érdekelt falusj i

Baja állomás érkező és Induló vonatainak

MENETRENDJE
Érvényes 1929. év május hó 15-től.

ÉRKEZIK: i N D U L :
A v o n a t

HONNAN
mikor A vonat

HOVA
mikor

szórna neme ó P- e<ánia neme 0. P

2120 személy Bpest -Ujdombóváron át 7 20 2130 Halasig v 
onnan sz Bpest—Halason át 5 15

2117 személy Bpest-Ha'as Bácsalmáson át 7 37 5237 vegyes
gyors Bpest - Sárbogárdon át 5 26

5230 vegyes?. Bpest —Sárbogárd 9 29 2117 személy Ujdonbóváron van csatlakozás 
és Sárbogárdon át Budapestre 7 57

718 személy Pécs 13 46 2112 kombinált
gyors

Budapest Bácsalmáson, Ha­
lason át 10 30

2114 személy Bpest —Ujdombóváron át 14 31
(

i 2113 személy Budapest Ujdombóváron és 
Sárbogárdon át 12 20

2111
Halasig gy.
Bajáig az. Bpest—Halason Bácsalmáson ét 19 07 718 vegy. sz. 

és gyors
Bpssl Halason át gyorshoz és 
személyvonathos csatlakozás 14 10

2116 személy Bpest—Ujdombóváron át 20 50 717 személy Pécs (Szegedről érkezik) 15 05

2131 személy Bpest - Halas Bácsalmáson ál 22 46 5231 személy Budapest Sárbogárdon át 18 30

5238 gyors
személy Bpest - Szekszérdon ét 23 06 2116 személy Budapest Halason át 20 35

717 személy Szegedről Bején ét Pécsre. 14 451 2119 ssemély Budapest Ujdombóváron ét 21 15

Vicinális vonatok menetrendje.

6927 személy Gar» 7 09 6830 ssemély Hercsgsaántó 4 40

6827 ssemély Hercegszántó 7 32 6930 személy Gara 9 20

6977 személy Őzre 11 35 6872 ssemély Hercegszántó 8 00

6877 ssemély Hercegszáaté 13 00 6972 személy Gars 8 15

6931 «•mély dara 19 14 6824 személy Hercegszántó 14 50

6111 ssemély Herceg száató 19 37 6936 ssemély Gara 19 10
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gazdák és földmives szegény­
emberek között, akikhez azonban 
már nem jutott el az ügyben 
írott második közleményünk, 
amelyben arról adtunk hirt, hogy 
az akció vezetői nem nyugsza­
nak bele a nemzetközi vegyes­
döntő bíróság negativ irányú ha­
tározatába, mert újabb próbape­
reket tettek folyamatba s uj in­
dokok alapján kérik a bíróságot, 
hogy szolgáltasson igazságot 
ezekben a jogtalanul elszenve­
dett károkozásokban. Cikkünk 
tartalmát különösen Madarason 
értették félre, ahol érthetetlenül 
mindjárt a Magyar Jogélet cimü 
szaklap fejtegetéseinek közlése 
után igen pesszimisztikusan nyi­
latkoztak a per további sorsáról, 
pedig hát nincs még elvesztve 
ez a pör, amelynek folytatásához 
összesen 15 holland forint eljá­
rási költség megtérítésére van 
szükség, úgy hogy a 93 mada- 
darasi perlekedőre fejenként alig 
38 fillér esnék, amit az illetők 
most nem akarnak befizetni, pe­
dig ezt a csekély összeget még 
akkor is meg kellene kockáztatni, 
ha biztos perveszteség elé néz­
nének, pedig hát ez nem bizonyos, 
mert ezt a pört még meg is le­
het nyerni, mert lehet, hogy az 
uj perdöntő jellegű bizonyítékok 
alapján máskép fordul a dolog.

Kartársainkhoz!
Bizalmas utón arról értesül 

tünk, hogy az ügyvédi kamarai 
elnökválasztással kapcsolatosan 
egyes ellenpártiak egy hírlapi nyi­
latkozat mutogatásával azt hiresz- 
telik, hogy dr. Nemes Vilmosnak 
megmásíthatatlan elhatározása 
lenne, hogy a kamarai élettől 
végkép visszavonulva semmiféle 
tisztséget el nem fogad.

Akik ezt tették és teszik, ab­
szolúte rosszhiszeműen járnak el, 
mert a legteljesebb tudatával bír­
nak annak, hogy dr. Nemes Vil­
mos ezt a nyilatkozatot a pécsi 
ügyvédeknek egy kis csoportja ál­
tal ellene megindított igaztalan 
hajszának hatása alatt azért tette 
közzé, hogy senki szavazatának 
leadásánál vele — mint elnök- 
helyettessel — szemben feszé­
lyezve ne legyen és tudatában 
vannak annak is, hogy azóta ba­
rátainak és tisztviselőinek a je­
lölő értekezletén spontán megnyi­
latkozott bizalma folytán elhatá­
rozását megváltoztatta és jelölé­
sét az elnöki tisztségre köszönet­
tel elfogadta.

Arról is értesültünk, hogy ezek 
az urak azzal is korteskednek, 
hogy a jelölő értekezleten dr. Ke­
fe ky Mihály túlnyomó többséget 
kapott volna.

Hát ez a beállítás egyszerű 
szemfényvesztés, mert hiszen a

jelölő értekezleten a 83 pécsi 
ügyvéd szavazatából dr. Kereky 
csupán 24 szavazatot kapót, da­
cára annak, hogy az értekezletet 
az ő pártja hívta egybe és arra 
megszervezve és felkészülve vo­
nult fel.

Mi nem fogunk soha ilyen esz­
közökkel élni, de nincs is rá 
szükségünk, hanem csupán fele­
meljük a tiltakozó és ítélő sza­
vunkat az ilyen kortes-fogások 
ellen és arra kérjük ign t. Kar­
társainkat, hogy ezeket figyelmen 
kívül hagyni szíveskedjenek.

Kartársi tisztelettel: 
a „dr. NEMES VILMOS-párt" 

nevében
Dr. Gaiáry Béla

ny. kir. ítélőtáblái biró, 
pécsi ügyvéd.
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— A kalocsai érsek az Aka­
démia igazgató tanácsának 
tagja. A Magyar Tudományos 
Akadémia nagyhetének legutolsó 
ülésén gróf Zichy Gyula kalocsai 
érseket és dr. Popovics Sándort, 
a magyar Jegyintézet elnökét az 
igazgatótanács tagjaivá válasz­
totta.

— Felhívás a dalostestvé­
rekhez. A Bajai Daloskör ma 
este 8 órai kezdettel összpróbát 
tart. A tagok pontos megjelené­
sét kéri az elnökség.

— Az éjjel lépett életbe a 
nyári vasúti menetrend. A 
nyári vasúti menetrendnek Baját 
érdeklő részét más helyen ta­
lálja az olvasó. Az uj menetrend, 
amely Bajára nem hoz fontos 
változást, mert a pécsi esti vo­
nat kivételével minden megma­
radt úgy, ahogyan régen volt, — 
az éjjel éjfélkor lépett életbe. A 
vonatok minden zökkenő nélkül 
alkalmazkodtak az uj menetrendi 
időpontokhoz s ahol változás 
volt a menetrendben, azt a vo­
natok vagy menetközben, vagy a 
vonatoknak az egyes vasúti ál­
lomásokról való indításával hoz­
ták be. A vonatok az uj menet­
rend szerint is a legpontosabban 
érkeztek és indultak.

— öngyilkos táblabiró. Kra- 
usz László 56 éves táblabiró Bu­
dapesten a Margitszigeti Nagy­
szállóban a harmadik emeletről 
leugrott és az első emelet egyik 
nyitott terraszára zuhant. A Fasor 
szanatóriumba szállították, ahol 
videsen meghalt. Krausz László 
Zomborban volt békében köztisz­
teletben álló biró. A szerbek elől 
átjött Magyarországba s Szege­
den kapott beosztást. Krausz 
László a Margitszigeten idegbe­
tegsége ellen akarta magát gyógy­
kezeltetni. Tettét minden valószí­
nűség szerint idegrohamában kö­
vette el.

— Ischiásnál a természetes 
•Ferenc József« keserű viz, reg­
gel és este egy-egy kis pohárral 
bevéve, rendkívül becses házi­
szer. Klinikai megfigyelések ta­
núsága szerint a Ferenc József 
viz még ingerlékeny betű bete­
geknél is fájdalom nélkül hat. 
Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszertiztelekben.

— Volt bajai főispán oszt­
rák rabságban. Szemző Gyulát, 
Baja városának volt munkapárti 
főispánját, akit a csehek Po­
zsonyban letartóztattak, tegnap 
kedden adták át a marcheggt 

í osztrák határrendőrségenek, amely 
I a bécsi tartományi törvényszék 
I fogházába szállította.

— Megtaposta a bika. Teg- 
j nap, kedden délután 5 órakor 
I Tóth János 62 éves kisbirtokost 
j Várady érsek-utca 28 szám alatti 
j házának udvarán a szabadonjáró 
i bika megtámadta, föllökte és ösz- 
1 szetaposta. A megvadult állat fel- 

hasitotfa az idős ember szájat 
: s kiverte Tóth János fogait. A 

mentők életveszélyes sérülésekkel 
a városi közkórházba szállí­
tották.

— Vaktüzilárma. Tegnap dél­
után két órakor a tűzoltók kivo­
nultak a CirfuszFerenc-utcába egy 
kéményégetés felhívás alapján. Az 
történt ugyanis, hogy a kémény- 
szeprő kéményt égetett Hock Riza 
Jókai Mór-utca 4 sz. a. házában 
s nem jelentette be a tűzoltóság­
nak. Ez a ház szomszédos a Cir- 
fusz Ferenc-utcában dr. Knézy 
Lehel ügyvéd házával, ahonnan a 
tüzet jelezték.

— Magánzeneiskolai hang­
verseny. Tegnap, kedden este 
zajlott le a Nemzeti Szálloda 
nagytermében a szülők és érdek­
lődő közönség szépszámú érdek­
lődése mellett Recska Ilona ma­
gánzeneiskolája növendékeinek a 
nyilvánosság részére adott zene­
déi hangversenye, amelyen az 
egyes számokat a magánzeneis­
kola növendékei nyújtották. Az 
apróságok, azok is akiknek ez 
volt első nyilvános szereplése a 
hangversenydobogón és azok a 
haladó növendékek is, akik már 
máskor is szerepeltek a magán- 
intézet házi hangversenyein, di­
cséretre méltó fejlődésről tettek 
tanúbizonyságot, ami viszont an­
nak örvendetes bizonyítéka, hogy 
Baján virágzó zenei élet van, 
vagy legalább is annak komoly 
talaj áll rendelkezésére, úgy hogy 
egy intézményes zeneiskola meg­
teremtésére komoly szükség van.
A szülők, hozzátartozók és az 
érdeklődők lelkes szeretettel hall­
gatták a hangverseny egyes szá­
mait s Így érthető az a sok taps 
is, amely az egyes számokat ki­
sérte.

— Uj mérnöki iroda. Nagy
Márton építészmérnök műszaki 
tanácsos a Baja városnál viselt 
állásáról lemondott és tervező 
irodáját Zombor-utca 1. (Uj vá­
rosi bérház) sz. a. nyitotta meg.

Esővíz medencék elkészíté­
sét legolcsóbban vállalja. 
GRÜNHUT és TÁRSA 

Telefon 160.

A rendőrség
engedélyezte a vízi pará­
déval egybekötött Jánoska 

eresztést.
A bajai Molnáripartársulat és a 

halászok általában a vizi foglal­
kozást űzők ma este tartják meg 
a Sugovicán a nagyszabású vizi- 
népiinnepéllyel kapcsolatos pará­
dét és csónakfelvonulást a hol­
napi Nepotnuki szent János név­
napja alkalmából. Ez a hagyomá­
nyos Jánoskaeresztés.

A Molnáripartársulat a rendőr­
ségtől kérte a felvonulás enge­
délyezését. A rendőrkapitányság 
a kérelemnek helyt adott, mert 
ez az ünnepély sok évtizeds szo­
káson alapul és a Molnáripartár­
sulat rendezésében 1929 évi má­
jus hó 15-ikén este egy negyed 
8 órai kezdettel kivilágított csó­
nakokon, zenekiséret és tűzijáték­
kal egybekötött vallásos jellegű 
vizi felvonulásra az engedélyt az 
alábbi feltételek mellett adta 
meg :

1) a felvonulás kiindulási pontja 
a Szent Jánosi kápolna előtti part­
részlet, útvonala a Kamarás Du- 
naágon a város alatti kereszt- 
töltésig.

2) A menetben csak oly csó­
nak vehet részt, melynek orrán 
világitó eszköz van. (Lámpa, 
gyertya).

3) a főhajón működő zenén 
kívül más zene nem játszhatik 
(liarmonikázás tilos) és a zene, 
vagy énekkar mellett más énekek 
nem énekelhetek.

4) Tilos a menetben a kisérő 
csónakoknak a menet iránytól el­
térő, főként a menettel ellenkező, 
vagy keresztező irányban haladni, 
a csónakoknak a főhajó irányát 
és sebességét kell megtartaniok.

5) Tűzijátékban röppenyűket 
lakott hely, különösen a gázgyár 
és fatelepek fölé engedni nem 
szabad.

6) A bárkák és csónakok túl­
terhelése kerülendő s ezért a 
Molnáripartársulat rendezősége 
felelős.

A felvonuláshoz hatósági biz­
tosul Hänsler Árpád rendőrfelü­
gyelőt küldték ki.

Az ünnepély lefolyásához a ka­
pitányság 17 főből álló erős ren­
dőri készültséget rendelt ki.

Május 15-én, szerdán d. u. 6, este 9 órakor.
A londoni British Internacionál filmgyár remeke

M á o r
Egy fiatal leány életregénye 12 felv. — Fősz: 

Betty Balfour, Jack Trevor és Lilian Gibson.
Jávor szarvas

Tanulságot.
Pardon, tévedtem

Ytgjdttk 2 frit.

FIGYELEM I Ttklntittel a Sunt János inntp UtiitUUrt rtndrutt 
yizi UnntpEyn, u till tliaddi kiriUkstn 9 órakor kttdidik.
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Bajai és liabdebó
Nemzetközi Gépkereskedelmi és Shell köo'aj r.-t. képviselete. — Mátyás király-tér 6. (Cukor-ház.)

Sludsbaker és Praga autók, Waids traktorok, Shell petroleum, benzin, gázolaj, zutó olajok
gépolajok Elismert kiváló minőség O cső árak. — Benzinkút az üzlettel szemben (készítés alatt)

Ház eiadas,
Vásártér, Zombor u.

4. szám alatt lévő
családi lakóház

szabad kézből eladó.

Finom, olcsó, húzós 
és önműködő

Nádroletták
Faredőnyök
legolcsóbban beszerezhetők 

legkedvezőbb fizetési 
feltételek mellett

FEKETÉNÉL
BAJA, Szent László utca 19.

Saját gyártmányú

Nyugágyak
olcsón kaphatók.

UTRY Pál Fiai
Erzsébet királyné u. 38 

Telefon 2-80.

Háztar­
tásokban

az összes mosó- és tisz­
títószerek és anyagok,

Értesítés!
Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Baján, Czirfusz Ferenc-utca 
1. szám alatt

lakatos műhelyünket
DIENST ÉS ILLÉS

cég alatt megnyitottuk.
Cégünk a mai technika legmoder­

nebb gépeivel és villamos erömeghaj- 
tásra van berendezve s igy minden a 
szakmába vágó rendelést — a legolcsóbb 
áron — vállalunk és pedig :
fekete és zománcozott asztal-tűz­
helyt, mindennemű épület munkát és 
mindennemű fémtárgy nikkelezését. 

Szives támogatást kérünk 
tisztelettel

Dienst Lajos és Illés György.

4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó
Árpád-utca 40. sz, alatt. Bőveb­

bet Árpád-utca 11,

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
víz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-íéle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Bútort

Fóliák Józsefnél,

délmagyarország legna­
gyobb bútorgyárában 

vásároljon.

Mielőtt

sodronykerités-
szükségletét beszerezné, kérjen 

áralánlatot a készítőktől:

UTRY Pál Fiaitól
Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

nagytakarításhoz ati
O LavjifeBtélzoik:,,

22 o :m. áw ja. c 1 se Is: Iksz o Ik: „
Autó- és csőnakiakkok,

2=x--\j_2a.sc:£estéls:elk:
mindennemű egyéb festék fára, vasra stb., továbbá KENCE, 
TERPENTiN, BRÚNÓÉIN, ECSETEK, KÁTRÁNY, 
CARBOLINEUM, CREOL1N, BlBER szigetelőanyag stb.

LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI HELYE

TÁNCZOS ERNŐ
festékáru-szaklizlete

BAJA,
Erzsébet kir.-né u. 5. sz.

Telefon: 85.
Pontos kiszolgálás! Szakszerű felvilágosítási

Május
re»
vasLov 

Dr. Gt
85%

éjjeli
&2 6gj,

vasárnap 
® kőzüni
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Zd
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Ideál kerékpár
" I

142teljesen felszerelve pengőért kapható

Bchnor és Társai cégnél,
Erzsébet kir.-né-u. 6. Baja. Telefon 256.

Kapható: 
Kizárólag

Goldschmidt Lajos
fatelep

Zádor
Oszkárnál

Baja,
Sugovica part.
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s Díjtalanul adunk terveket és költségvetéseket építkezésekre
Nyomatott a Corvin-nyomda gyorssajtóián Raiáni


